

# 深入贯彻市委九届七次全会精神

## 《湖州市电动自行车安全管理办法》宣贯仪式举行

记者 俞黎新

本报讯 为宣传普及《湖州市电动自行车安全管理办法》，扩大公众认知和覆盖面，切实预防和减少电动自行车火灾事故的发生，1月9日，《湖州市电动自行车安全管理办法》宣贯仪式在湖州爱山广场举行。

仪式上，电动自行车经营户、高层住宅物业服务企业代表对电动自行车的停放充电安全进行了倡议，消防救援人员进行了电动自行车自燃及灭火实验。现场还向市民发放宣传册，讲解电动自行车停放充电的禁止性规定和法律责任，普及消防常识和法律法规。

据了解，《湖州市电动自行车安全管理办法》共20条，由

市政府牵头，消防、司法等18个部门共同参与制定，本月1日起实施，是我市首部电动自行车安全管理政府规章。《办法》聚焦电动自行车消防安全管理全生命周期，针对生产、销售、维修、使用、充停等环节进一步细化各部门监管职责。

“《办法》对车站、医院、商场等公共建筑、公共场所以及住宅小区、单位配套规划、建设电动自行车停放、充电、换电场地及设施提出了明确标准，推动解决电动自行车行业发展和日常使用过程中存在的突出问题，切实预防和减少电动自行车火灾事故的发生。”市消防救援支队副支队长陈晓斌说。

## 我市三个夜间文旅消费案例获评全省优秀

记者 王洁涵

本报讯 省文化广电和旅游厅日前公布浙江省夜间文化和旅游消费新业态新场景新产品优秀案例。我市南浔古镇、龙之梦夜间精品文旅演艺、湖州图书馆“广场有书市”分别入选夜间人气景区、夜间精品旅游演艺、夜间悦读书吧优秀案例。

据悉，南浔古镇积极利用文旅市场复苏和政策加持契机，有力提升景区夜间人气，

已获评国家级、省级夜间文化和旅游消费集聚区；太湖龙之梦乐园致力于打造融合剧场演出、沉浸街艺、国潮巡游及水舞烟花秀等多种演艺形态于一身的“国民演艺之都”；市图书馆推出“广场有书市——夜读市集”系列活动，通过构建“图书馆+文旅消费”阅读服务消费新模式，将“书香气”和“夜经济”深度融合，打造集阅读、创意、生活、交流等为一体的多元文化市集，累计吸引参与读者超5万人次。

## 书香有约 人大共读 阅享未来

▲▲(上接第1版)

孙贤龙说，习近平总书记曾指出，“希望全社会都参与到阅读中来，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”“读书可以让人保持思想活力，让人得到智慧启发，让人滋养浩然之气。”这些都充分说明，书籍带给我们的不仅仅是知识的积累，更是精神上的滋养。作为人大机关干部，更应将总书记的谆谆教导内化于心外化于行，努力让阅读成为自己生活的重要组成部分，通过阅读经

## 大力倡导“六干” 奋力奔跑履职以高标准工作助力高质量发展

▲▲(紧接第1版)

真正成为“脚上有土、眼里有活、心中有谱”的队伍。要事不避难担当，牢固树立和践行正确政绩观，以“功成不必在我、功成必定有我”的大担当来想问题、办事情、干工作，真正成为“能挑重担、啃硬骨头、接烫手山芋”的队伍。

李上葵要求，要奋勇争先创新干，坚持“学习就是履职、履职必须学习”，持续拓宽视野、创新打法，发散思维、收敛落实，真正成为“放开胆子、开动脑子、甩开膀子”的队伍。要齐心协力团结干，坚

## 推动高质量发展再上新台阶

▲▲(上接第1版)

新的一年，南浔区将聚焦政策“工具包”、项目“牛鼻子”、创新“大文章”、高铁“金钥匙”、古镇“金名片”、共富“必答题”、改革“杀手锏”、生态“易碎品”、民生“头等事”9个方向，纵深推进“5912”工作体系，把握战略方向，坚持条抓块统，突出工作重点，加快形成突破性成果，奋力交出“高铁元年”的优异答卷。

蓝图绘就，号角吹响，南浔区广大党员干部上下一心，以新思维新路径新格局打开高质量发展的新空间。“目前，园区内的工业污水处理厂、园区消防站、集中供热等配套设施均

干出文旅蝶变新势力，为全市高质量发展建设生态文明典范城市作出更大贡献。

## 市综合行政执法局

本报讯 市综合行政执法局日前召开党组(扩大)会议，传达学习贯彻市委九届七次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神。

会议指出，全市综合行政执法系统要进一步谋深谋实工作思路，以打头阵、当先锋、作示范的高度自觉，提出更多符合湖州实际、具有辨识度、可操作、可复制、可推广的工作举措和创新打法，为加快打造“六个新湖州”、高质量发展建设生态文明典范城市贡献执法力量。

会议强调，要以更强担当围绕中心强助推，紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”决策部署和市委“聚焦一个目标、创优三大环境、攻坚六大重点”部署要求，高标准谋划2025年工作思路。要主动助推营商环境优化。统筹做好“年度行政执法计划”制定、“综合查一次”优化、“行政检查码”升级等方面工作。要主动助力人居环境提升。持续开展城乡环境大整治、大排查和大提升行动，深化《湖州市车辆停放管理条例》宣贯，抓好服务民生“关键小事”，解决老百姓身边的急难愁盼问题。要主动融入社会治理大局。坚持“721工作法”，把握好工作的平衡、力度和温度，着力提升小区自治能力，开展废弃车辆整治工作。要主动提升能力水平。大力倡导“六干”，打造一支政治素质硬、工作作风优、廉政意识强的实干争先执法铁军队伍。

(邵丹红 邵鼎 徐震 王洁涵 王艳琦)

同城机遇，大力开展科技招商，广泛汇聚各类科创资源。要紧盯“两重两新”“人工智能+”等重点领域，加强顶层设计和前瞻谋划，以抓项目抓改革为路径，加快科技创新支撑引领新质生产力发展。要持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，主动对接科研院所、平台、企业，深入一线发现问题、研究问题、解决问题，推动科技创新工作落地落实，持续打造创新湖州硬核成果。

## 市文化广电旅游局

本报讯 市文化广电旅游局日前召开党组(扩大)会议，传达学习贯彻市委九届七次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神。

会议指出，此次全会是在深入学习贯彻党的二十大精神和中办中央经济工作会议精神的的关键时期召开的重要会议，对总结2024年工作、部署2025年任务，具有十分重要的意义。要牢牢扭住市委“聚焦一个目标、创优三大环境、攻坚六大重点”要求，持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践。

会议强调，全会为推动高质量发展提供了重要遵循，要切实提高政治站位，一体深入学习贯彻会议精神，切实把思想和行动统一到市委决策部署上来，确保落到实处、干在前列。要狠抓项目平台，做到增量拓展与存量提升两手抓，做强文旅发展主引擎。要坚持融合创新，构建文旅新经济集群，激发文旅消费新活力。要聚焦惠民富民，增强乡村文旅产业发展活力，提升文旅共富驱动力。要擦亮金字招牌，增强统筹协调思维，放大文旅赋能影响力。要增强信心和决心，

会议指出，此次全会立足当前、结合实际，牢牢扭住“聚焦一个目标、创优三大环境、攻坚六大重点”，为做好今年各项工作作出了系统谋划和全面部署，必将推动湖州实现增量发展、精彩蝶变。

会议强调，全局上下要提高政治站位，深化思想认识，自觉把思想和行动统一到市委的决策部署上来，要深入学习贯彻。要狠抓重点攻坚。紧扣市委全会部署安排，重点抓好稳增长扩投资调结构增动能优服务系列攻坚，用心用情做好助企纾困、政策兑现等工作。要锻造经信铁军。持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，大力倡导忠诚干、务实干、担当干、创新干、团结干、廉洁干，锻造一支实干争先、善于敢拼的经信队伍，加快推进产业创新科技创新深度融合、构建现代化产业体系，为加快打造“实力新湖州”，高质量发展建设生态文明典范城市贡献力量。

## 市科技局

本报讯 市科技局日前召开局党组(扩大)会议，传达学习贯彻市委九届七次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神。

会议指出，此次全会是总结2024年工作，部署2025年任务的重要会议，为我们抓好当前和今后一个时期工作指明了前进方向、提供了实践路径。

会议要求，全局上下要全面系统学习领会市委全会精神，切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来，不折不扣把全会精神落实到具体实践中去。要树立“抢抓机遇是最重要增量”的意识，抢抓沪湖



## 萌娃“探班”

1月9日，吴兴区龙泉街道祥和社区组织幼儿走进龙泉派出所，参观接警大厅、办案区等办公区域，体验警营生活，增进警民情谊。孩子们向民警送上小红花和福字，表达敬意。

记者 施莉娜 摄

## 南太湖新区部分地块——

# 垃圾损颜值 管护掉链子

记者 党勤

本报讯 有市民近日向《看见》栏目组反映，在南太湖新区绿地云上府小区西侧，有一块空地堆放着不少垃圾和杂物，导致恶臭和扬尘等问题频发，既影响居民生活，又存在安全隐患。对此，记者展开了调查。

根据线索，记者来到了绿地云上府小区，只见小区内绿树成荫，干净整洁，而和小区一墙之隔的空地，则是脏乱的“垃圾场”，不仅有废弃的工棚，还散落着大量建筑垃圾。据了解，这样的状况自小区交付后就一直存在。

“这里曾是施工单位临时生活区，工程结束后，生活区一直没有拆除。”绿地云上府湖州项目经理年四峰告诉记者，这块空地外原本设有围

挡，不过前几年为了配合紫云路施工，道路施工方将围挡拆除了。

然而，紫云路施工方却否认了这一说法。“绿地云上府当时设置的围挡是在道路红线范围内，因此等他们自行拆除后，我们才进行施工的。”施工方负责人——浙江南太湖控股集团集团有限公司总经理钱兵解释。

而距离云上府不远处的卓越府小区，存在同样的问题。记者在小区西侧的空地上，看到大量建筑垃圾和生活垃圾随意堆放着，现场仅设有围挡，其他抑尘措施并未配备。

## 《管理不到位 美中有不足》后续——

# 立行立改 长效管理

记者 党勤

本报讯 《看见》栏目日前报道了德清县部分美丽乡村存在建设后管理维护懈怠的问题。电视节目播出当晚，德清县召集了属地及相关职能部门负责人集中收看，明确整改时限，形成整改方案。

物业公司工作人员告诉记者，卓越府小区刚交付不久，正值集中装修期间，产生的大量建筑垃圾无法处置，于是便在这块空地上设置了临时堆放点，存在垃圾清运不及时的问题。

随后，记者通过市自然资源和规划局找到了土地的交地人——市城市集团。“这2块地是2个开发商在2020年分别拍下的，约定的开工时间都是2022年3月1日，竣工时间都是2026年3月1日。”市城市集团战略投资部副总经理魏亮告诉记者，这2块空地确实是小区配套设施用地，商

业配套项目没有开始建设，但对土地的管理维护责任不能缺失。

对此，新区滨湖街道悦悦社区党支部书记李怡华说：“对于2块空地存在垃圾偷倒的情况，我们跟开发公司进行过对接，要求他们做好管理维护工作，但是因为资金紧缺，一直未做到位。”

“我们在去年8、9月就已经对绿地云上府小区空地上的垃圾集中清理过，但是还是有偷倒垃圾的现象发生。而卓越府小区建筑垃圾清运的确实不到位。”新区滨湖街道党工委委员吴平解释。

干净。

按照“一地曝光、全域整改”的工作要求，德清县将进一步健全常态化监督机制，由县综合行政执法局和县农业农村局牵头，发挥属地、部门等各方力量，对全县范围内农村人居环境存在的问题全面排查，及时整改。

